



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

张名青

A 组主编

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

周一见 动物园搞人脸识别? 别别别!

动物园搞人脸识别? 我还能说什么呢?

但是有人不仅大声说不,还把这家动物园告上了法庭,这意味着有关做法也在接受“法律识别”——据昨天多家媒体报道,因动物园将进行人脸识别认证影响其年卡的使用,浙江理工大学特聘副教授郭兵向杭州富阳区人民法院提起诉讼——新闻没有说明是哪家公司。郭兵认为,收集面部特征等个人生物识别信息,一旦泄露、非法提供或者滥用将极易危害包括原告在内的消费者人身和财产安全。

该案被打上“中国人脸识别第一案”的标签。对于动物园的这种做法,一般人恐怕会一笑而过,就算心里不舒服也不会计较。但拍案而起的副教

即使动物园能把安装人脸识别系统的必要性说清楚,也无法绕过关于选择权的考问

授用实际行动告诉我们,有些事不能让,有些情绪,不能憋回去。

副教授的不满很好理解,办了年卡,为的就是出入动物园便捷,轻松无障碍,可是人脸识别系统一上马,年卡倒变成了“脸卡”。虽然并不会因此多掏钱,但是体验感受挫了。

说白了,年卡代表了双方的合约。任何一方不履行合约的行为都是不妥的。动物园方面完全应该为年卡用户着想,通过细节关怀,消除用户的不快。然而,这起官司的意义,并不止于此。延伸思考:动物园有必要引入人脸识别吗?

当然,人脸识别是一门高精技术,也得到了应有的应用。在一些特定的场合,人脸识别系统提高了效率,增强了识别的精确度。特别是,它还能作出特殊贡献。今年4月,媒体报道,“北大学生弑母案”嫌疑人吴谢宇逃了那么久,最后还是栽在人脸识别技术手上。他被机场监控设备抓拍,留下线索。

但是,涉及个体隐私的人脸识别,该不该被动物园使用,这是一个很容易引起争议的话题。毕竟,动物园和机场等场所无法相提并论。

动物园方面既然铁了心装这个

玩意儿,想必是理由充足的。然而,即使动物园能把安装人脸识别系统的必要性说清楚,也无法绕过关于选择权的考问。

这么做,经过民意测试了吗?多数游客同意了吗?甚至,为不愿意进行人脸识别的游客提供了“变通”方式了吗?

如今移动支付很火,有的平台同样可以进行人脸识别支付的操作,但是否使用这项技术的选择权,在用户手上。这就避免了纷争。这和动物园安装人脸识别系统的情形,还不太一样,但尊重用户(游客)的选择权、心理感受,是不变的要求。值得提醒的是,人脸识别技术并非“必需系统”,它需要用在“刀刃上”,而不是被滥用。 贰拾柒号

互动体 帮市民做好南京的“文友”

读了现代快报11月1日社评《列入世界文学之都,南京喊你做文友》后,我觉得列入世界文学之都只是起步,还需再出发,迈向文学之都的新高峰,这就需要发挥好报刊的关键作用,特别是为市民提供应有的发表空间。

群众中有不少文学爱好者,他们不只是爱好阅读文学作品,也喜欢舞文弄墨。但目前相对来说,展示自己习作的园地不多,甚至越来越少,有的人只能自写自赏。过去许多

报刊不仅有文学专版,而且还有文学评论专版。在这些专版上发表作品,不少是业余爱好者。他们通过微型小说、诗歌、散文、报告文学、杂文等讲述身边的故事,抒发他们的爱国情怀,赞美助人为乐等好人好事,也为追求文学梦一显身手。有一些业余爱好者通过在报刊上练笔,逐步写出了名堂。

现代快报坚持办好《读品》等和文学相关的周刊,是值得肯定的。近年来,一些报刊撤掉了文学类的版

面,使业余爱好者失去了很多练笔的机会,文学梦也受到重重一击。有些人就转向网络练笔,这当然也是一种方式。但毕竟是虚拟的空间,“引导性”、“互动性”等方面很难体现。

南京列入文学之都后,报刊应尽力承担起再攀高峰的引领任务。值得一提的是,现在很多传统媒体都有新媒体平台,这是传统媒体阵地的延伸。在这些平台是否可以增加一些适宜的栏目,引导市民写稿投稿呢? 南京 吴文元

速停车当“检修”

现代快报11月3日报道,“速停车”的运用带来了便利,但也显现了离异夫妻消息无法遗忘、陌生车主之间可知晓简况等尴尬。看起来是小事,但细想一下是小事。在推出之前,有没有进行一番调查研究,区分功能使用利弊,针对性解决“隐私漏洞”等问题呢?这不是多余的,而是从源头上减少风险,化解不必要的矛盾。希望有关平台能够“检修”一番,还大家一个安心。 阜宁 刘祥

家里什么时候做甲醛检测最合适?

网络上有很多关于甲醛危害的新闻,特别是南京发生了儿童在出租屋得白血病的事件之后,大家都很关心自己家里有没有甲醛超标?同时很多朋友都在问一个问题,什么时候给家里做甲醛检测最合适?

大家知道室内甲醛的来源是什么吗?甲醛并不是装修中的一种必须的、直接的材料,涂料和胶粘剂才是。现在最常用的胶粘剂是脲醛树脂,脲醛树脂的生产过程中会有大量的甲醛残余,被称为游离甲醛,这部分游离甲醛在涂料流平、固化的时候会释放出来,这就是装修甲醛危害的直接来源。实际上不含甲醛的胶粘剂有很多,但是脲醛树脂因为价格便宜且作为胶粘剂的性能还不错,所以使用范围广泛。

甲醛开始大量释放的温度大概在19摄氏度左右,随着温度的升高,甲醛的释放也愈多。按照国家相关的标准和专家的建议,一般

家庭检测的温度在室温25摄氏度左右比较好。在家里不做任何温度调节的情况下,一年最适合的检测月份是5-11月份。

今年2月份,家住南京市鼓楼区西瓜圃桥小区的刘小姐找到我们给家里做了一次甲醛检测,当时由于家里刚刚装修结束,空调等家电还没有购置,室内温度比较低,实际检测的结果基本都是合格的。最近,刘小姐不太放心,再次联系了我们做二次检测。果然,检测出来的结果显示主卧和次卧超标30%-50%左右。同时,我们也给予了一些合理化建议。

为我们的家做一次环保体检,不要让孩子来承担因我们的疏忽而造成的健康问题,请选择专业的空气质量检测中心。拨打96060联系现代快报便民服务平台,可以找到我们进行专业的甲醛检测和咨询服务,我们的承诺是只检测、不治理,专业可靠更放心。 广告

家电维修 不要轻信小广告

轻信楼道内张贴的家电维修小广告,结果上当受骗,这是近日市民张先生的遭遇。快报便民服务提醒广大读者,维修家电应找正规的维修点或有固定门面的维修商,同时要保留相关票据,作为维权凭证。

近日,家住方家营的张先生家的洗衣机出现故障,他看到楼道里贴着“家电维修中心”小广告,便与其联系,对方很快就上门修理。经检查,维修人员称,洗衣机的变速器坏了,需要更换配件,配件价格为300元,还要加收50元上门服务费。可没想到维修的几天后,

张先生清洗衣物时,洗衣机再次出现故障。随后,张先生多次联系维修人员无果,按照地址上门讨说法,结果发现这家“家电维修中心”根本不存在。

如今,家电维修市场良莠不齐,特别是一些家电维修“游击队”,让消费者防不胜防。快报便民网秉承“真诚服务、贴心到家”的服务原则。专业的维修团队,经验丰富的技术,迅速上门服务。遇上家电、电脑、办公设备故障,您不妨拨打快报便民服务平台唯一热线96060预约。 广告

家里脏又乱,找保洁就找快报便民吧!

近日,拨打96060热线预约保洁服务的电话多了起来,目前正值秋冬交季之时,非常适合大扫除,所以很多读者便预约了保洁服务。

家住三条巷的李女士就是其中之一。李女士说,虽然房子不大,但是家具和杂物较多,导致自己在打扫的时候经常清理不到卫生死角,很担心卫生死角堆积灰尘滋生细菌,万般无奈之际,拨打96060预约了保洁服务。服务人员迅速赶到了李女士家中,为她进行了专业的家庭保洁服务,快报便民服务快捷

高效让李女士很满意。

家庭保洁一定要选择专业的便民服务团队,马路军虽然要价便宜,但他们的服务拙劣。快报便民服务平台是经过专业培训的队伍,服务不仅专业,而且是在媒体的监督下完成,切实保障顾客的合法权益。

另外,需要油烟机清洗、灶具清洗服务的家庭,可以预约快报便民服务平台的深度清洗优惠活动,拨打快报热线96060预约,即可享受折扣优惠。 广告

现代快报
Modern Express
便民服务
服务热线: 8:00-20:00

96060
家的贴心人管家

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ 家电维修
彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ 家政服务
家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **Hot**
洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New**、化粪池清理 **New**

★ 特色服务
开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

扫码有惊喜

高温蒸汽清洗
预约本服务享折扣优惠
适用于: 油烟机、空调、洗衣机、冰箱、热水器、微波炉、饮水机

家庭保洁
灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务; 地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

**水电维修
管道疏通**

家电维修

免责声明: 读者自留上门服务人员电话, 未通过现代快报 96060 预约服务, 若服务过程中发生法律纠纷, 与现代快报便民服务平台和服务商无关, 特此声明!

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权, 均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益, 制止非法转载行为, 声明如下:

① 任何单位或个人, 在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的, 必须事先取得书面授权; ② 本报欢迎合作, 但对侵犯本报著作权权益的违法行为, 将采取一切合法措施, 追究行为人的侵权责任;

③ 欢迎读者提供侵权线索: 法律顾问曹骏律师 (025-84728578); 版权合作: 快报总编办 (025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师